

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 5 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manólovics-ház
Telefon szám 119.

Kindóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 43.

Nyitáster soronkint 40 fillér.

Különfélék.

— **Elítélt pénztörzsi igazgató.** Rózenberg Vilmost a tovarisovai előlegezési egyesület volt igazgatóját az újvidéki kir. törvényszék augusztó 28-án megtartott tárgyalás után csalárd bukás és 48 rendbeli váltóhamisításért 7 évi fegyházra ítélte melybe a vizsgálati fogságból 15 hónapot berudott. Az elítélt többnyire magánosokat károsított meg több mint 100.000 koronával.

— **A káplár hőstette.** Élénk feltűnést keltett Újvidéken tegnapelőlt az az őrzárát, mely egy 70. gyalogezredbeli káplárt az utcán végigkísért. Előlt ment egy káplár, akit két közlegény közrefogott, hátul ment a szakaszvezető, kezében a káplár oldalfelegyverével. Az ügy előzményei a következők: Imm Ádám — a szobán levő káplár — rezervistákért ment Péterváradra, mely most a hadgyakorlatok idején, teljesen kihaltnak látszik. A káplár mulatni kívánván, átment Újvidékre, a hol kelletlenül és képességénél is jóval többet ivott. Ily állapotban ment egy olyan helyre, a hol a szerelmet pénzért mérik. Itt aztán garázdálkodni kezdett, és bolondos jókedvében keresztlőszurta a bajonettjével az asztalt. Pukovits Teréz — miatt megszöktette, a mire a káplár avval viszonzott hogy a leányt karján úgy megdőfte az oldalfelegyverével, hogy rögtön összerogyott és még ma is élet-halál között lebeg. A rendőrség rögtön elfogta a hőst legényt és átadta a 6. gyalogezred őrzárának, mely az illetékes katonai bírósághoz kísérlette át.

— **Tűz.** Tegnap este 10 óra tájban Lóbl Zsigmondnak Fűzfás-utca 313. sz. a. házában kéménytűz volt. A kéménybe építeti fagerenda tüzet fogott és már a tető is kezdett égni, amikor az önk. tűzoltóság megérkezett és elejét vette a nagyobb veszedelemnek.

— **Bicskázó sógor.** Alács Miklós tegnap egész délután mulatott sógorával előbbinek házában. A mulatozásnak veszekedés lett a vége, amelynek folyamán Alácsot sógora több helyen hátba szurta. Az előhívott mentők beöltözték a sebeket és a sebesültet bevitték a kórházba.

— **Nagy tűz.** Vasárnap délután nagy tűz volt Kutason. Dungserszky Bogdán nagybirtokosnak tanyáján leégett az összehordott zab, közel 900 kereszt. Még ez a tűz el sem volt nyomva, amikor késő este ugyanott az istállóban levő lámpa fellobbant és lángba borította azt. Bennégett az istállóban 13 ökör, a többi

nagynehezen birták kimenteni. A kár több ezer forint.

— **Gyilkolás fényes nappal.** A lality rendőrzetét egyik haragosa szerdán délben nyílt utcán leszurta. A tettest elfogták. A rendőrzetű azonnal meghalt.

— **Szökes a kórházból.** Gyuria Anna kétes hírű nő tegnap este 9 óra tájban megszökött a kórházból. Megunta a nyugalmas kórházi életet, összekötött 4 lepedőt és az ablakfához kötötte és ezen lemászott az emeletről. Amde nem volt elég hosszú a lepedő, úgy, hogy mikor leugrott jobb lábát elförte. Ilyen állapotban átmaszott a falon és elmenekült. Reggel 3 óra tájban a rokusi templomnál egy ismerős napszámos ember, talicskába tette és a Herczeg utcáig vitte a hol letele. A sérült asszony sem birt tovább menni ott leült amit egy rendőr észrevett a mentőkért telefonált akik újból bevitték a kórházba.

— **Kifosztott ittas emberek.** A rendőri őrzárát ma hajnal tájban két ittas embert talált a zimonyi uton, az utcánél feküdtek. Pénztárcájukat kifosztva feküdt ott mellettük. A rendőri őrzárát elbeszgette az ittas embereket. de nem kelthették fel, kocsiba tették és a városházára vitték. A rendőrség megintította a nyomozást a roszok ellen.

A huszártisztek ezredversenye.

Szabadka szept. 2.

Nagy és előkelő közönség jelenlétében folyt le ma délután a kecskeméti 4-ik honv. huszárezrednek ezredversenye. Kecskemétről, Bajáról és Szegedről sokan rándultak át a versenyekre, melynek színhelye Palics alatt volt a villamos vasut mentén. Nemzeti színű zászlókkal és drapériákkal felszített pályóban űlt a versenybizottság, melynek elnöke *Borovicsényi Gyula* alezredes volt.

A verseny lefolyása a következő volt:

I. Gátverseny 2400 méter. 1. Báró Podmaniczky Endre százados „Harcos”. 2. Papp-Ragály Endre főhadnagy „Fogaros”. 3. Tóth Kálmán százados „Kópé”. Első díj: ezüst cassetta, második díj: ezüst cigaretták tárcsa, harmadik díj: lovagló ostor.

II. Akadály-verseny. 3000 méter. 1. Samarjay Géza hadnagy „Baba”. 2. Kabdebó József főhadnagy „Manczika”. 3. Plank Ede őrnagy „Rózi”. Első díj: disztárgy, fejnyszergető, második díj ezüst serleg, harmadik díj lovagló ostor.

III. Altszti vadászverseny. 1. 4-ik század 2. 1-ső század 3. 3-ik század.

IV. Akadály-verseny. 3000 méter 1. Samarjay Géza hadnagy „Flóra”. 2. Tragor Károly hadnagy „Bogatta”. 3. Marsó László tiszthelyettes „Hunna”. Első díj ezüst cocnac készlet, második díj szivar doboz, harmadik díj lovagló ostor.

V. Huszárvadászverseny. 1. 4-ik század, 2. 6-ik század, 3. 3-ik század.

VI. Akadályverseny 3800 méter. 1. Br. Podmaniczky Endre százados „Czeczi”. 2. Tóth Kálmán százados „Zarif”. 3. Trummer Antal főhadnagy „Juliska”. Első díj (hölgyek díja) 2 ezüst kancsó, második díj ezüst cigaretták tárcsa, harmadik díj lovagló ostor. Este a „Bárany szálloda” éttermében fényes bankett volt.

Elfogott békeapostol.

(Saját tudósítónktól.)

Nagy feltűnést keltett tegnap délután egy bohócznak öltözött ember, magas süveggel a fején, különféle színű ruhában, hátán a következő felirattal: „Bekesség termelő színház”. Cédulákat osztogatott, melyen a következő szöveg volt:

A békitő társulat szabályai.

A békitő társulatba szabad a bemenet, a tanítás kezdete előtt jegyet kell váltani.

Aki a békitő társulatba be akar menni, annak a tanító mester vagy a segédje beírja a nevét a békitő társulat könyvébe és megkérdi tőle a beírója, hogy mi tetszik, beszéd, hallgatás-e vagy szolgálát, a további teendőket megmagyarázza a beíró. Mert itten hallgatni kell az Istenies és emberies beszédekre, mert aki itten hallgatni nem akar, azt a szolgálk kiutasítják a színházi gyűlés teremből. Bizony itten nem szabad lármázni, lopni, csufolódni, szitkozódni, gyilkoskodni, pipázni és a páros emberek, vagy az asszonyok közt a szerelmet elrontani, míg együtt élnek.

Mikor maguk közt összevesznek és nem bírnak kibékülni, akkor szabad elhagyni egymást, de békével, nem pedig gyilkosság vagy életrontással. Mert az Isten nem azért adta az embernek az életet, hogy ő azt elrontsa, hanem addig éljen, míg az Isten akarja.

Tehát ne rontsd el az életedet az örökös pokolra.

Mert az Isten akarata, hogy az ember él-

Zessék

csak

kérem

Lankönyv szükségletét Neumann Mór

könyv- papir- és írószer-kereskedésében

Író és rajzszerkek jutányos árban. Pontos kiszolgálás.

beszerezni.

jen és fáradozzon a mindennapi kenyérért, észszel és erővel és ehhez szükséges lelkiileg is fáradozni.

És ehhez szükséges a tanító mesterséges beszéd is. Mert az ész is megrontja a sok perlekedés csak úgy, mint a föld termést elrontja a sok gaz, meg a soványítás.

Tehát kövéritsük a földet és a termést, tisztítsuk a gazt és akkor lesz az Isten áldása után jó termés. Tehát az ész is kell tisztítani, még pedig az Istenies és emberies beszéddel, hallgatással tisztul az ész.

És ezért nem szabad az ész rongálni sem mert itt engedelmesnek kell lenni,

Az életet is kell tanítani, nem csak a testet táplálni.

Legyen az Isten akarata itt a földön is, hogy az ő teremteit birtokára építsék bekességet termelő színházat Jankovácson.

Békítő atya

Macsoda István,

tanítómester, b kességet termelő kezdője.

A szerencsétlen embert Macsoda Istvánnak hívják, a budapesti Rókus kórházban is volt már, ahol mint gyógyíthatatlan csendes ördült elbocsájtották. Azóta falujában Jankovácson tartózkodott.

Bejött Szabadkára, hogy itt is megismertesse tanait. A rendőrség elfogta és bevitte a városházára, ahol Dr. Bartha megvizsgálta és bevitte a kórház megfigyelő osztályára.

Szuronyok között bekisért huszárorrmester.

(Saját tudósítónktól.)

A szabadkai tartózkodást drágán fogja megfizetni egy 4. ezredbeli honvédszuróorrmester. Ugyanis az éjjel 11 és 12 óra között Horváth Ádám a postaépület előtt posztpon álló rendőr nagy lármát hallott. Közlebb ment és látta, hogy egy honvédszuróorrmester 2 poigárral ment, akik előtte ismeretlenek voltak. Az őrmester és a czipilek akik valószínűleg tartalékok voltak, óriási lármát csaptak mire a rendőr fölhívta, hogy maradjanak békében.

A hős huszárnak több sem kellett kirántotta kardját és szid a rendőrt aki már ekkor nem vette tréfára a dolgot és újból fölhívta az őrmestert, hogy tegye vissza kardját mert baj lesz. Az őrmester neki akart menni mire a rendőr sípolt és néhány perc alatt még három rendőr futott össze.

A huszárorrmester azonban még ekkor sem maradt békében, ami arra készítette Horváth rendőrt, hogy kardot rántson és egy lapos vágást mért az őrmester nyakára, azután pedig közrefoglalt és bekisérték a katonai állomásra, ahol az őrpáncsok átvette, kardját leoddoztatta, melyen 155. szám volt bevésve.

A rendőr ma reggel jelentést tett az esetről a főkapitánynak és megindult a vizsgálat, melynek befejeztével az iratokat átteszik a katonai hatóságához.

Legolcsóbb árak!!

Székely Z. és Társai

könyv- és papirkereskedésében

Kossuth-utca, Halbrohr Adolf féle ház,

Rukavina és Baron volt üzlethelyiségében, a Nemzeti szállóval szemben

bármely iskolában használt

Tankönyvek, író- és rajzszerkek

legolcsóbb áron kaphatók.

Tankönyvek, író- és rajzszerkek.

Legolcsóbb árak!

Tankönyvek, író- és rajzszerkek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása, legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Eltérő eseteket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való bélyeg melléklendő.

Jessék hirdetni.

Itt e helyen hirdethető Minden a világon Hogy kinek ke l francia bunu Telen avagy nyáron Akinek nincs jégszekerénye Avagy nevelője Apróhirdetések ntján Kaphat még belőle; Ki elveszté arany láncát S akarja találni Nem kell annak csak a laphoz Ide elcsátani, S véletlenül két láncot kap S arany-éret rája. Pedig milyen rettenetes Olesó ennek ára! Azér: tehát hirdessenek Mindenféle módon Ha van eladó zongora Akörmilyen ódon Tynkszemvágót ha keresnek Avagy szűnyogháló, Vagy ki advatónak akar Egy eleven bárót Az csak ide jöjjön s egy pár Hatosnak fejében Mindent adhat mindent [kaphat Olesón jól és szépen! A kiadók.

Ügyes

könyvelő

azonnal felvétetik

Stern Adolf

helybeli varrógép és kerékpár raktárában.

Egy erőteljes fiu

tanonczul felvétetik Szilágyi István fűszerkereskedésében, Szabadkán, Zenta ut, a gázgyárral szemben.

Pénzkölcsönt

személy-hitel gyanán kaphatnak katonatisztek városi s államhivatalnokok, továbbá biztosítók, továbbá biztosítási évi jövedelemmel bíró hitelképes egyének, hölgyek is, feltétlen discretió mellett, törvényes kamatlábra, minden előzetes költség nélkül. Megkeresések „Coulans és discret” jellegével a kiadóhivatalba czimzendők. Auoqym figyelembe nem vétetik.

Legolcsóbb forrás

mennyasszonyi, koszorúk művirágok, selyemszalagok stb. beszerzésére, sátor és edény lakodalomokra kölcsön kaphatók

Springer Józsefnél

III. kör, Szt.-Rókus templom mellett.

Eladó

a Bács-kis-hegyesi hársban Emus' czi oldalon egy darab 24500 ööl területű földbirtok, a melyből 6000 ööl zölő, 4000 ööl luczernának való kiűnő föld, 4000 ööl alacsony tavasszor vizes föld, de mivel a Kr. vája átzegei a végét, kevés befektetéssel nagy jövedelmű halastót vagy sanderasztót lehet beöle csinálni; továbbá 800 drb ripári ara olott szőlő, a szőlőben sok termő nemes gyümölcs fával, a több gyönyörű szántóföld, lakház, istálló, pince, kul, lakás a hegyen szép kilátással. Értekezhetni a tulajdonos Papp Bera Józseffel, Bács-Kis-Hegyesen.

Új találmány!

patkány és egérirtó gépeket

szabadalmazott, melyek biztos működéséért kezességet vállaltok. Gyüre Péter asztalos Csantavéren.

Olcso kenyér!

Tiszta kezelés. Nem szükséges sültetni, mert olesót és jót lehet kapni.

friss kenyér

különként 241 fehér kenyér 22 fill. házi fél barna 18 fill. rozsos kenyér 18 fill.

Mónus István

k nyersütődjében Kossuth-utczában és Radies-utczában.

Intelligens

fiatal ember csinos magyar és német írással irodai foglalkozást kaphat. Magyar-német nyelvben irt ajánlatok a kor és fizetési igények feltüntetésével a kiadóhivatalba intézendők „Megbízható és szorgalmas” jellege alatt.

Geiger Félix

Veselényi-utca 131-ik számu sarok háza mely évenkint 1500 koronát jövedelmez, adómentes, igen előnyös feltételek mellett szabadkézből azonnal eladó.

ISKOLAKÖNYVEK, író- és rajzszerkekben
Vig Zsigm. Sándor könyv- és papirkereskedése Szabadkán
 (főter, Milinovits-féle ház Róth Ármin mellett.)

Mindegyik bevásárló igen csinos ajándékot kap.

Nyomatott Krausz és Fischer laptulajdonosok könyvnyomdájában Szabadkán. (Bárany szálloda mellett.)